
Hog v csinál geschäftet a 
V a bécsi némettel? Az „Estre 

Taschen-Vhren Fabrik“ hirdetésében 
esiki székely, hogy a legfinomabb 

óv henger zsebórát mindenki ingyen 
5 frt. 5 krt. felküld a Saárosnak ez 
a >rt ás az ura szabályozására. Ha 
órát ingyen adják és csak a lánczá- 
iisetni. kónnyü dolog órát szerezni 

magában a góbé, s nenányan tár­
onnal tíz darab órát rendelték láncz 
nehogy valamikép a német kikapjon 

r ..z; is megírták, hogy az órákat 
k Vsikban fogjak „szabályozta tni.v

}■ _ v pénztárnok kerestetik.
"ar.: írja. hogy egy biztositó-tár- 

i7 ■ :ar' tv a. mely bizt. társulat igazga—
__helve nem a lóvárosban van. két
!\omtalanul eltűnt. A pénztárnok csak

: jebrecz»n: piaczról- Hivatalos jegyzet.
E<ry hektoliter búza 6.52—8.62

r ’Ze 4.24—4.56 kr.
- •- '>'—4.-24 kr.

a -r’4 kr. egy zsák bnr- 
szalonna 44—74—50. frt.

Utolso posta.

Csakugyan verik a muszkát! Elená- 
jörbkok általi bevetelet megerősítik, 
szka esett fogságba 3000 pedig fel­
leső czarjaeri. íl agyú. 20 szekrény 
foglaltak el a törökök.

'■I e ii e m ed Ali szintén meg- 
mU'zkát Íl I órai harcz után. Ali 

■ ■vat is kilőtték. De más baj nincs.

Ieeeczem színház.
decz. 7-én adatik Rákossy eredeti 

cla.-aicus Tigjátéka :
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Felelős szerkesztő :
ZATMAR1 KÁROLY.

- ** lakába : kicneaterutca 1385. sz. au)

dó lakosztály.mt
; három szobából, konyha, ka- 

pinezéböl álló lakosztály, ka­
it elején a Londes-féle házban 

órában kiadandó. — Ertekez- 
iránt ugyanott, vagy kiadóid­

ban.
470. 1—1.

gy p.»ntos és kifogástalan szolgá­
lj te; jes megelég élését nyerhessük ki a 
lAszekóttetésben levőknek fentebbiek.

Kitüntetés
?rec. Ibecsi világki- 

állításon

OK!
országos kiállításon a

SZLO
ház alatt.

on felszerelt ékszereit a 
éle ócska ékszerek ja­

jt. átalakítását elfogadja.

. .szelettel

\% liáKZlt).

Ékszerész Drbreezenben.

m

Kitüntetés 
a szegedi 

országos tár­
laton

elöntés.
ani utezában 2. sz. a. (a Fe-

)b kész női ruhákat valamint

rlyet a helyben Thein Lipót 
és vezetője magának szer- 

li bátrak vagyunk s azokat

Iterger,
ben. a Ferencziek-bazára áteilenébeiv

1877. IX. évfolyam. 238. szám. Szombat, deczember 8.

r- Előfizetési árak;

Helyben és postán küldve:
Egy évre 10 frt — kr. Negyed évre 8 frt 50 kr. 
Fél évre 5 „ — „ Egyes »zizn — , 10 , 

Előfizetési pénz s minden közlemény : FÖ-PLACZ, 
VBCREY. HÁZ FÖLDSZINT a e*erkw«*t6- 

■égbe bérmentve küldendőik.

Előfizethetni helyben :
TKLKGDl K. LAJOS éa ifj. CSÁTHY KÁROLY 
köny kereskedésében a a azerkeazt tin égnél. — 

Egyébütt a po.tabivatalok utján.

DEBRECZEN.
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP. _

A «leforecasen-TidéUi „füssetlenségi párt66 közlönye. (&£$)
Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hirdetési díj:
Űthaaiboa petitaorért 5 kr.

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több Isbell 
birdetéawk, alkn szerint a leg.le.óbb

Bélyegdij : minden beigtatá.ért külön 80 kr.

„N y 11 t-t é ru-en megjelenő közlemény ötba.áboa

Név- vagy bérmentetlenül beküldött kéziratok 
nem vétetnek tekintetbe. — Úgyszintén kée- 

Iratok .em adatnak viasza.

Temetőbe kit kisérnek?
— A boszorkánykonyhából. —

Minden oldalról gyűl a vészterhes 
felleg Tisza Kálmán dicstelen politikai 
életének egére.

Valamennyi párt és párton kívüli 
ember van az országgyűlésen, az mind 
oda törekszik, hogy a szerencsétlen fúzió 
boszorkányapostolát lerántsák a bársony­
székről.

A pártok lapjai eleven tükör ^ gya-: 
mint állanak előttünk a különböző ele­
mek hangulatának jellemzésére.

Szilárd alapon csak a függetlenségi 
párt nyugszik. Ennek hatalmas talaja in­
gadozást nem enged.

Az úgynevezett független szabadelvű 
párt — e fából csinált vaskarika — be­
végezi e pályafutását, létezésének többé 
nincs értelme, mert alapelve — a köz- 
gazdasági függetlenség — letűnt a szín­
padról.

Magában a Sennyey-párt tehetetlen.
Vannak még a régi jó világból ló- 

nyaisták is, akik menekülnek akármelyik 
párthoz, csak hogy egy kis befolyást 
gyakorolhassanak még.

Ott van a pártatlan párt, melynek 
tagjai nem bírtak elég férfiul erélylyel 
arra nézve, hogy nyílt őszinteséggel csat­
lakoztak volna valahová.

Ezek most mindnyájan uralomra 
vágynak. — Tisza megbuktatásával.

Látni való, hogy ez elemek egye­
sülésében sem lehet köszönet a hazára 
nézve. Mert hiszen az eddigi tapasztala­
tok szomorúan igazolták, hogy a k i 
elv feladás utján jut dia­
dalra, annak működésére 
az isten s ember átka egy­
aránt nehezedik. Az uj fúzió­
ból. mely Somsich boszorkánykonyhá­
jából látszik újra kikerülni, épen oly ke­
veset várunk, mint attól, a melyben el­
merült.

Káröröm helyett felebaráti szána­
lommal tekintünk az áldozatra, melynek 
régi dicsöségfoszlányai egy szerencsétlen 
politikai élőhalott szemfedőjéül szolgálnak.

Az elvfeladás mindig megboszulja 
magát.

Az elvszilárdság istenit!
Dr. Tolle.

tott Provisorium, de alig hisszük, hogy öröm­
teljes fogadjistent harsogjanak feléje. Hiszen 
a helyzet összes zavara benne van, plastikailag 
domborítja ki a coníllctust, mely a végéhez 
közeledő esztendőn uralkodott s uj küzdelmekre 
nyújt kilátást. A provisorium legislativ meg­
állapítása csak fegyverszünetet jelent, mely 
sem mi esetre sem biztosítja a békekötést. A 
függő kérdések közül egy sincs megoldva s 
talán nem egészen alaptalan az aggodalom, 
hogy a végleges megoldást némi tekintetben 
épen a provisorium fogja megnehezíteni. Mert 
a provisorium magától érthetoleg az úti pos- 

j sidetis elvén alapul, fentartja a status quot, a
I mikor nekünk épen a fenallonak megváltozta-
II ás ára kell törekednünk, egyelőre oly elvi lia- 
I tározatokat involvál, melyeket mi nem hagy­
hatunk helyben és igy kézzelfoghatólag de­
monstrálja. hogy az osztrák fél negatioja ele­
gendő arra nézve, miszerint az álláspont, me­
lyet Magyarország a nemzetgazdasági és pénz-

Érdemeit az akadémia elismerte, és őt 
már a 40-es években tagjául választotta.

Kovács Pál 1808-ban született, Dégen 
Veszprémmegyében. Tanult a pápai ref. kol­
légiumban, Pesten, hol 1833-ban orvos tudor­
rá lett. Majd a külföldet látogatta meg, hol a 
hasonszenvi gyógymód lelkes barátjává lett, 
ennek megalkotójával a világhírű Hahnehannal 

lélyes ismeretségbe lépett. E gyógymódnak 
ma is követője.

Mint emberbarát örök tiszteletét vívta ki 
Győrnek, mint az irodalom egyik lelkes úttö­
rője, hazájának.

A Bajza és Vórösmarthy által alapított 
Atheneumban, az Arviz könyv ben és más jele­
sebb szépirodalmi s tudományos folyóiratokban 
kitűnő munkái által nagy elismeréssel találko-

lyet Magyarorszag a nemzetgazdasági és pénz- ^ mjnd a közönsé mind a kritika előtt, 
ügyi kiegyezés kérdéseiben elfoglal, tisztán el- . , . , .. , n » j

/ Ari r xr ;• „ „....fi, ónnal/ Mint a színészet lelkes pártfogója Gyo-:méletivé vékonyuljon. V ajjon ez e az útja annak, ; r & j
hogy a kiegyezési kérdések végleges megoldása rótt színtársulatot alapított, mely hogy mai na-j 
Magyarország jogos kivánatainak értelmében, a pig virágzik, kiválóan az ő érdeme, 
két kormány közötti megállapodások értelmében \ színi irodalom terén is kitűnő sikerrel •
dőljön el mihamarább: erre a válasszal szabad' müköd(Ht, irt több vígjátékot s drámát. E ter- j 
késlekednük. I mékei közzül legkitűnőbbek „A féltés gyötrel- í

I mei, Nemesek hadnagya.“ Ezek mai napság is | 
— A magyar nyeremény kölcsön kötvé- tetszéssel adatnak elő. 

nyeinek tervszerű XXX-ik kisorsolása folyó | Kovácsot, mint irót jellemzi styljának hu-1 
éri deczember hó 15-én fog a magyar ' morra] tejt s minden izében magyaros volta,
lottóigazgatósag áltál (Budapest fovamepulet) ■■ , ,* * . ° U egyszerű nyelven ír ugyan, de az szi-megtartatni. ! OJ^ J —

I vünket hatja meg, nem rémit el a la r onson
— A polgári házasság kérdéséhez. Ismét 'Érnem megvigasz.al, mint Dickens, kihez őt a 

egy eset jutott a „N. H.“ tudomására, mely társadalmi helyzet teljes ismereténél fogva lég­
ii polgári házasság életbeléptetésének sürgős inkább hasonlíthatjuk.
szükségét bizonyítja. Egy magyar zsidó Bécs- • ^ magyarok istene tartsa meg az érdé-
ben, hol hivatásánál fogva éveken át tartóz-1 mgg ősz férfiut tov4bhra js a hazának, mely-
kodott, polgári házasság utján elvett egy kát-1 . . , , . . ,
holikus leányt. Házasságából már két gyermeke nek minden fia szivéből kivan neki minden jót. 
is született,* kiket — leányok lévén — anyjuk Győr városa és a haza áltál ma tartott
vallása szerint katolikusoknak keresztelte- 50 éves Írói jubileuma alkalmából mi is tisz­
telt. A család a férj áttétele következtében, te]ette|jes üdvözlő érzülettel nyilvánítjuk, ke-
nerarég átköltözött Magyarországba, tt a eij jgtes hédolatunkat, az ünnepelt iránt. 
Megtudja, hogy házassága — sajat hazájában SJ r

J - 5-7 . p n»oti Éljen! Éljen ! Éljen!

rontó tanait. S következménye ennek az, hogy 
gyermekeik felnőnek minden érzelem nélkül, j 
a nélkül, hogy magyarul beszélni tudnának, j 
s a vallásosságot a szertartások szigorú meg­
tartásában hive, kihal szivekből a becsületes­
ség és az igazi vallásosság. Nem tartja a fele­
kezet szén. előtt az irás szavát: „Elvész az 
én népem, mert tudomány nélkül való.“ Nagy 
szerű és igaz ez. Rajtok beteljesedett, el van­
nak ők lelkileg veszve, szivekből nem fakad 

. igazi vallásosság, szeretet helyett gyűlölet, és 
! más nemtelen bűnök fészkelnek ott.

Végre mégis engedve a rendőrkapitány 
I erélyes fellépésének, a napokban állítottak egy 
! nyilvános iskolát, vezetését bízva egy több hely­
ről elmozdított ref. vallásu tanítóra, ki mint 
ők mondják, magyar könyvet tan it a növen­
dékekkel. Port hintenek a világ szemébe, oda 
dobták gyermekeiket egy gonosz kéz martaié­
inak, hogy elkerüljék a zaklatásosat. Es a 
nagy bűnt nem lehet büntetni, el kell nézni. 
Adja isten, hogy azon tanítót, kit most elvá­
lasztott a felekezet, a szentügy tegye jóvá és 

I erőssé, hogy űzhesse el a sötétséget a gyer- 
I inekek leikéről, neveljen a hazának hasznos s 
! derék polgárokat!! Minden ő tőle függ.
I Gereben.

— Hajmeresztő magyarsággal találkozunk 
évrŐl-évre a közös kormány részéről a dele- 
gátiók elé terjeszteni szokott előterjesztésekben 
melyeket bizonyosan Andrássy gr. valamelyik 
amtsdinerje ültet át németből ékes magyar 
nyelvre. Az idei azonban messze túlszárnyalja 
érthetetlenségben a korábbani éveiket s helye­
sebbnek tartanók, ha német példányban kül­
dené k meg az előterjesztést a magyar lapok- 

I nak is, hogy abból értelmes magyarsággal ad- 
I hassanak ismertetéseket; mert úgy a mint van.
• magyar ember nem képes megérteni. Mutat- 
j vanyui álljon itt egy pár csodabogár: „Kép- 
I zelődési intézet“ a katonaságnál. A mozgé- 
I konyság nélkülözhetetlen a tüzérség kellette- \ 
' koráni hatására. Célszerű lövedék-alakzás stb.'

o a számtalan keringőtői csak úgy zug. Ta- 
gadhatlan azonban, hogy eredeti dallam alig 
kettő három van benne, melyek egyszersmind 
a darab alapeszméjét is képezik, a többi nem 
egyéb, mint ennek variátiója, oly annyira túl­
zásba véve. — hogy végül már szédül bele a 
hallgató. Komoly, megragadó ária egyetlen 
egy sincs benne. Legszebb a levél áriája, egy 
duette az órával, bordalok és egy pár coup- 
lette.

— A magyar delegatió tagjai Béesben 
conferentiát tartottak. Azon eszme merült fel, 
hogy a német delegatióval együtt folytassák a 
tárgyalásokat. Ez azonban el nem fogadtatott, 
Andrássy kijelenti, hogy legközelebb felvilá­
gosítást ad a monarchia külügyi politikájáról. 
Az indeinnityre vonatknzó törvényjavaslat is 
elő fog terjesztetni. Elnökké Szögyény-Marich 
László, alelnökké Szlávy József, háznagygy* 
Vodiáner Albert, jegyzőkké Nagy György, 
Szeniezey Ödön, Zichy F. Viktor választattak-

Csatatér.
— Muszka-török hál-oru. —

A muszk a is elismeri, hogy kika­
pott!

Mitszky her ez eg hadosztálya a mariani és 
elenai positiókból nagy veszteséggel űzetett ki.

Decz. 5-én hajnalban két török dandár 
támadta meg a mariani orosz positiókat, a 
harcz erős ágyúzással kezdődött, miközben a 
török gyalogság gyorsan előnyomult. Erre az 
oroszok Elena közelében lévő magaslatokra 
húzódtak vissza. De a török tüzérség hatalmas 
tevékenységének nem tudtak ellent állni. Ezen­
kívül jobbról és balról egy—egy török dandár 
megkerülte őket s igy az elénai redoutba kel­
lett visszavonulnak, mi a törökök pusztító tüze 
közt ment véghez. Délután a törökök rohamot 

I intéztek a sánezok ellen, s azokat véres harcz 
után el is foglalták. Az oroszok a tirnovai utón 
igyekeztek menekülni, de oly gyorsan iildöz- 
tettek. hogy nagy részük fogságba került.

érvénytelen, — hogy neje nem neje, csak 
ágyasa, s hogy gyermekei törvénytelenek. Mit 
tegyen ? Nincs más választása, mint vagy nejét 
s gyermekeit alávetni e reájok nézve hátrá­
nyos és megbélyegző helyzetnek, vagy magát, 
expatriálni, illetőleg Ausztriában szerezni ál­
lampolgári jogot magának, Az illető, kitől ez 
esetet halljuk, ez utóbbit szándékozik megtenni

— BUDAPESTI HÍREK. Odry Lehelt, a
nemzeti színház művészét a Ludovika-akadé- 
mia zenekara karnagyává választotta Zichy 
Viktort volt komornyikja egy lakatos legény 
társával kirabolta a nyáron. A tettesek csak

— Újabb átok a nemzeten. Tisza Kálmán 
tegnap terjeszté be a kép viselő házhoz az ide­
iglenes ség (provisorium) f e n t a r t á s á- 
r 1) 1 szóló terv. javaslatot. Még eddig nem 
akadt lap. mely azt kedvezően fo­
gadná. A „Pesti Napló“ nem tetszésének a 
következő lapszemlében ad kifejezést : A N. 
Pes tér Journal nyolez féle pvovisóriumot 
számlál meg. a Kelet Népe tizennégy pro- 
visoriumról és két indemnityről tud s mindkét 
lap élesen megtámadja a két kormány eljárá­
sát — melyhez, viszonyaink illustratiójául^ az 
Egyetértés azt említi fel. hogy a fővá­
rosban 15.000 lakás áll üressen s 50.000 adó- 
végrehajtás készíttetik elő. A Köz vélemény 
ugv jellemzi külügyi politikánkat, hogy a kor­
mány kész Törökország integritásának megsér­
tését. Szerbia függetlenségét, Montenegró meg- 
nagyobbitását, a Bulgária feletti orosz védnök­
séget megengedni; szóval kész minden érde­
künket feláldozni, csakhogy megkapja Bosz­
niát. Még a kormánypárti Pester Lloyd 
is a következő sötét színekkel festi a provi- 
soriumok által alkotott helyzetet: „Holnap fog 
bevonulni a képviselőházba a csinosan parag- 
raphusokba foglalt s kormánybélyeggel ellá-

esetet halljuk, ez utóbbit szándékozni megiemu. “FT » P • u « -x„Bármily Lh’eten esik úgymond, jogilag ide- most fogattak el. A farosban - ongy kos 
genné tennem magamat saját hazámban. - sag borzasztóan szaporodik. Kózelebb s két 
kétiytalen vagyok vele, nőm becsülete és gyér- fiatal ember akasztotta fel magát. Az ath e - 
mekeim jövője érdekében.“ így tesz egy be- kai bal, mely oly fényesen sikerült az idén 
csületes ember. - Ha nőm volna az, tndják február 6-an leend- 
önök mit tehetne ? Megházasodhatnék Magyar-1 — - ■
országon újra, a nélkül, hogy bigámiát követ- T 3. n Ü Q y-
ne el; vagyis — felfiasználva a mag}ar ---- -----==r= - -- -—----- -
törvények védelmét — gjalázatos módon, el-j H.-Nánás, dec. hó.
hagyhatná családját. — Es ily eset new egy, | „ a nevelés-ügy mily fontos szerepet

házasság behozatalara. lőzve az e melletti érveléseket, csak varosunk
í különböző felekezeteinek a nevelésügyre for- 
! ditott gondját s tetteit van szándékom nyilvá­
nosságra hozni. Városunk 3 különböző vallásKovács Pál.

Igen helyesen mondja egyik jeles Írónk, felekezettel mintegy 14 ezer lelket számlál,
” , ,, ' j' , .• z^iotlír<> ezek közül református 12 ezer, izraelita ezer,hogy ha egy hódító vagy hadvezér tlsztele e e; katholicus val4su l_d00. A református vallás- 

...„ad ki a nemzeti öröm közönséges, terme- fe]ekezpt nf>vendékei neveléséről kellően gon- 
szetes dolog. Ha jóltevő fejedelem vagy magas doskodjki tizenhárom képzett tanító vezetése 
állású nagy ember nevét zengi a nép riadó alatt, jól berendezett iskolákban értelmi s 
éljene az ünnepély csak kölcsön, csak általán! erkölcsi nevelést nyernek gyermeke.» cat- 
eiJ , „ .. j , „ Valtn- holikus felekezet egy tanítóval szintén a 40—oU
ismert adósság visszafizetése, de h e | gyermekből álló iskolát helyesen vezeti s a
nek tétetik, az áldozat önzetlen és istennek , ^ szjnvonalan tartja; de a harmadik fele­
tetsző, az ünnepi ajándék, mely a nemzet szel- [ kezet az izraelita, még eddig igen keveset, 
lemének oltárára ilv alkalommal tétetik, az 1 mondhatni semmit sem tett gyermekei neve-

a-**-* — -* ““>-1“";
ról tesz örvendetes bizonyságot. | törvényes felhívásának, zug iskolájok nyitva

Kovács Pál nem azon Írók közzé tartó-1 müköc[8tt benne egy tanító, nevet nem 
zik, kiknek nevével a közönség mindennap i érdemlő munkakerülő egyén, ki tálán tollsze- 
találkozik, ó győri magányában dolgozott s | degető vagy más ilyen lehetett először s hir- 
irt kedélyes vígjátékokat s classikus beszélyeket.1 dette a bigott vallásosságot sa talmnd erkolcs-

VIDÉK.
— A „Uebreczen“ levelezése. —

Kaba, decz. 6. j
Folyó 1877. évi deczember hó 2-án H.-1 

Kaba mező-város, a vendéglő nagytermében | 
jótékony ezélu tánezvigaImi estélyt tartott, j 
Melynek felerésze, a török sebesültek javára 
ajánltatott fel a vendéglős Kovács József ur 
által, ki nemcsak szájjal, de tettel is, valódi 
magyar ember és török barát. Meg volt hiva 
az összes értelmiség és előkelőség, az előkelő- 

i ség nagyobbrésze. meg is jelent, de fájdalom, 
j az úgynevezett értelmiségből, vagyis, nadrágos 
I osztályból, csak hárman jelentek meg, az ek- 
! lézsiából senki, igy éreznek nálunk azok, a 
I kiknek legjobban kellene érezni, a haza és tö- 
! rök testvéreink iránt, a tisztajövedelem felerésze 
összesen 9 frt, mit ide mellékelve küldök, 
ebben a kilencz forintban benne van nt. 
Szabó Péter ur 1 frt, és Benedek F e- 
renez ur 1 frt utólagos adományai is. — Fo­
gadják az adakozók őszinte köszönetünket, a 
sebesült török testvérek nevében.

A rendezőség nevében,
T u r y Henrik, m. k.

örökösei künyvnyomdAjiban.

A két vigjátékiié.

beszélt.

„Te nem taszíthatsz engemet a szeren 
esetlenség ez örvényébe. kedTe^,““.nueL.., z „ 
tód fiam, ha kisül, hogy az „Elfélt szökés. 

Ezzel kétségbeesetten tördele kezeit 
„Ön ismeri feltételeimet nagybátya . Ha 

Alma Don Anastasio jegyese marad, úgy on 
is megmarad a bukott vígjáték szerz jene 
Több mondani valóm nincs ! , ,

A jámbor Sennor lelkében kínos és bor­
zasztó harcz keletkezett, melynek eredménye 
azonban Manuelre kedvező volt.

A falióra tizet ütött. A vendégek min­
den pillanatban várhatók voltak

F Hidd elő Almát!“ monda Don Eusebio 
nehány másod pereznyi habozás és ide-oda
futkozás után. .

Manuel a dolgozószobába lépett és szne
imádottjának kedves nevét hangoztatta.

„Igaz hogy szereted ezt a semmirekel­
lőt?“ kérdé Don Ensebto nevetséges haraggal 
a belépőt. Alma lesnté szemeit és intett hogy

S — Úgy adjatok egymásnak kezet!“

mormogá az ingerült tudós.“ Vigyétek el egy­
mást házasodjatok meg, csináljatok a mit akar­
tok, de most hagyjatok magamra! A tejem 
zug, mintha egy Vulkán lávája kavarogna ben­
nem. El, el lépteket hallok ! Áldásomat mar, 
már bírjátok !“ , , , ,

Manuel keblére szoritá Almát es egy ha­
lás Don Eusebiora elhagyta a szobát. — Don 
Anastasio Perez pedig még ez este megtudta, 
hogy hányat ütött az óra, és egyszerre mint­
ha csak újjá teremtették volna, a „koszorús 
ki'.íő“ érdektelenné lett előtte; igen erős ki- 
fezéssel festette a hallatlan csalást, melynek 
áldozata lett, és azzal megjegyzéssel zára be 
beszédét, hogy közelebbről nézve a dolgot az 
Éjféli szökés“ darab bizon csak sokkal töb­

bet ér mint a „Gormaz“, melyre Don Eusebio
oty sokat tart. ,

Ettől fogva kerülte a vendégszerető ha­
zat. melybe mint lány kérő oly sokszor lépett 
vala. Csak Pangó és Prulló maradtak, régi 
szokásaikhoz híven, gyakori vendégei Don 
Eusebió jó konyhájának és dicsőiték a nagy- 
bátya isteni vígjátékét és gyalá.tik kényük 
kedvük szerint az „Éjféli szökészt,“ a mely a 
„Gormai“-zal összehasonlítva a világon a leg­
nyomorultabb kontármül

Don Eusebió elnyelte ezen keserű labda­

csokét. De megában felfogadta, hogy soha 
sem fog többé a Pegazusra ülni, a mely ot 
oly gyalázatosén a földhöz vágta. Végre is a 
két hízelgővé lett barátot mivel ezek őt tud­
tuk és akaratuk ellenére oly mélyen megsér­
tették annyira megunta, hogy ajtót mutatott
nekik. ,

Mánuel a következő évben Almával oltár 
elébe lépett, és a menyegzői vendégek között 
Don Eusebió Mendez is óit volt.

Gyakran midőn évek múlva térdein lin­
gatta bájos unokáit és leányának boldogságtól 
sugárzó arczára tekintett, gyakran csébe jutot­
tak az irodalmi téren vallott csúf kudarcza, 
a mely bár keserű volt első pillanatban egy 
édes boldogságnak e nyájas családocska meg­
alapításának szolgált alkalmuk

Mánuel idők folytával egyike lett a leg­
híresebb spanyol dráma Jiróknak és ha remek 
müvei között találkozik gyenge értékű darab 
milyen már „Az éjféli szökés“ is azért olva­
sóink előtt, azért az iró becse nem fog más 
csorbát szenvedni miután tudjuk, hogy men­
nyiben az ő darabja az s hogy került az 6
neve alá. __™———— - Fordította

Breuer Sámuel.

— VIDÉKI HÍREK. Miskolcion egy zsidó 
egv napszámost véletlenségből meglőtt. Kolozs­
várott egy 80 esztendős koldus asszony halt 
el, kinek a takarékpénztárba 1050 írtja volt 
letéve. Temniknél (Ungmegye) négy izraelita 
családapa fűlt az Ung folyóba. Nyíregyházán 
a Ziger Ede gőzmalmigépe egy 24 éves le­
ányt összezúzott. A szerencsétlen meghalt.

Színházi csarnok.
„Jóslat.“ „Boregér.“

Debreczen, decz. 8.
Csiky Gergely szinre került „Jóslat“ 

eziinü kitűnő vigjátékanak előadását érdekkel 
vártuk, mert bármennyit hallanék is e kedves, 
zengzetes nyelvit darabot, mindig újabb s újabb 
szépségeket fedeznénk fel abban — A darab 
hősnőjét Pithiát Temesváryné ábrázolta. Nem 
először láttuk tőle e szerepet, s mostani játé­
kában csak haladását mutatta meg. Ez utóbbi 
ábrázolása fel mult a az eddigit, mind kivitel, 
mind felfogás tekintetében. — Toldy szerepét 
nem igen tudta, és egymásután tette tönkre a 
szebbnél szebb rímeket és jámbus sorokat, Lo­
vászi Adrastosa nagyon darabos volt, és^ mit 
sem tudott e különben pompás szerepből csi­
nálni. Aranyossi Dyoskuros szerepében elég 
derültséget keltett, úgyszintén Foltényi és Fol- 
ténviué is, kik ügyesen sok humorral játszik 
a zsembelő öreg házas társakat.

Szerdán került először szinre Strauss 
Böreger" czimü operettéje. A darab ^ mikor 

nálunk szinre hozták, már régi ösmerőse volt 
sok nagy városnak, sőt egyes országnak is, és 
ez okozta, hogy nálunk is zsúfolásig megtöl­
tötte a színházat. A darab zenéjében senki 
sem csalatkozott. Strauss sokkal ismeretesebb. 
Zeneszerző nemcsak hogy egy perczig is két­
kedni lehetne teremtő képességében. Kermgői 
meghódították a félvilágot, s a keringők kirá­
lya czimét nyerte el. „Bőregér“ e_ kermgőinek 
egy füzérét képezi. Három felvonáson keresz­
tül folytonosan keringőznek, és mire a darab 
véget ér, a hallgató feje egy egész örscliester,

Mehemed Ali ugyan ezen nap keményen 
megverte azoroszokat, kik 4 racsecsbe 
vonultak vissza.

Kosrevót pedig Osman Bazárból támadta 
meg egy tőrük hadosztály, s az oroszokat on­
nan kiűzte, kik Tirnovába vonultak vissza. A 
muszkák e pár nap alatt igen sok em­
bert vesztettek.

Bomlik a muszka!
A hivatalos orosz lap őrjöngve esik ha­

zánknak és Angliának, mint Oroszország ha­
lálos ellenségeinek.

V a g y a ni a g y a r-f a j 1 e s z k 11 r t v a
vagy mindannak pusztulni a kell 
a mit Anglia egy század óta Indi­
ában teremtett. Oroszország nem mint 
a szlávok felszabadítója, hanem mint a ma­
gyarok és angolok megfenyitője fog fellépni.

Ugyanazon kozákok, kik most Bulgári­
ában vannak, elözönlik a "1 isza mellékét, a 
szép magvar Alföldet és a dús indiai tarto­
mányokat.' Eddig a háború eszményiaélokra 
tört, de ha Magyarország és Anglia ellen meg­
kezdődik. az egészen más lesz; eddig euró- 
pailag hadakozott Oroszország, de Magyar- 
országban és Indiában kozákmódon fog eljárni.

A sok veszteség miatt úgy látszik, hogy 
a muszka megbolondult.

ÚJDONSÁGOK.

* A debreczeni kereskedelmi és iparka­
mara tegnap délután gyűlést tartott. E gyű­
lésben a szőnyegre került tárgyak között fog­
laltatott az is, hogy a hazáak állami életére 
zsibbasztólag ható uj vámtarifával 
szemben minő állást foglaljon el a debr. 
keresk. és iparkamara ? — Többen szóltak a 
tárgyhoz, s a rövid vitatkozásnak eredménye 
utóvégre is az lett, hogy a debreczeni
kereskedelmi kamara feliratot 
intéz a képviselő házhoz, az uj
vám tariff a életbeléptetése ellen.
Kereskedelmi és iparkamaránk ezzel csak ön- 
magához lön következetes. S üdvözöljük éré- 
lyes fellépéséért!

* Az iparos ifjak jövő évi vándorgyűlés! 
tárgyában már megindult a mozgalom, Csaba 
várost emlegetik a gyűlés tartásának helyéül. 
Mi azt hiszük, hogy méltóbb lenne e gyűlést 
Debrecenben, az alföld szivében tartani 
meg, melynek ipara sokkal felül áll, mint 
Csabáé.

* Felovasás. Tegnap este a főiskolában 
Nagy Elek a történelem tanára, az orosz- 
t ö rök viszonyokról tartott felolvasást. 
Már maga a tudomány, melyből korszerűség 
folytán igen kedves tárgy merittetett, — ma­
gában véve is leginkább kedveltebb s épen 
nem csudáitok, hogy oly fényes közönség gyűlt 
össze a fizikai tanteremben. — A felolvasó 
tanár pusztán a történelmi események vázlatos 
felsorolására szorítkozott, kezdvén mind a két 
nemzet történelmét, fellépésük első idejétől 
fogva rajzolni. Nincs térünk, hogy most bő­
vebben kiterjeszkedjünk a felolvásásra. s csak 
annyit jegyzünk meg, hogy az sokkal nagyobb 
hatással leendett volna azon esetben, ha a je­
les tanár a két nemzet íegtijabbkori viszonyaira
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fekteti a fősulyt. — A közönség zajosan él­
jenezte meg a felolvasót, ki igán szép irályu 
tanulmányában a korai történelmi tényeket a 
legvonzóbbakká tévé.

* Ki áll meg a lábán? A közös­
ügyes kormánypárt holnap újra gyülése­
zik. Jól teszi. Mi is csináljuk, a mit le­
het, s a mi illik. Hanem az furcsa, hogy 
politikai „párt“ tart gyűlést —1 ó ü g y- 
b e n. ebből úgy látszik, hogy a „sza­
badelvű párt“ akarja elsajátitni kizárólag 
a lótenyésztés ügyét. A polgári faillet­
mény kérdése is ott tárgyaltatik s aztán 
t ö bb folyó ügy is kerül még elő. 
Jelezzük ezzel kapcsolatban, hogy ed- 
digelé a kormánypárt részére mintegy 
300 tagot fogtak, de ezek sem mindnyá­
jan választók. Tehát még nem kell félni, 
hogv Debreczen eltért volna a Tisza 
Kálmán régibb irányától. Az elvtagadó 
mehet a közösügy pokoljába, de mi nem 
megyünk utána. A ki e m b e r. megáll a 
lábán, a függetlenségi párt mellett 1

* Felhívás. A felosztott belső közlegelő 
föld után osztályozott holdanként 80 írtban 
kötelezett községi adóalap 8°/0 kamatja, mely 
1877. január 1-től félévenként előre fizetendő, 
több birtokos által nem fizettetvén : a hátra­
lékosok általában ezennel felhivatnak, hogy 
azon kamatokat 15 nap alatt, a törvényes kö­
vetkezmények terhe mellett, a városi alapítvá­
nyi pénztárba múlhatatlanul fizessék be. Kelt 
Debreczenben 187/. decz. hó 5-én A városi 
tanács.

(Ezen hivatalos felhívást oly megjegyzéssel kö­
zöljük. hogy abból nem tűnik ki, hol tudhatják meg 
az illető hátrányosok azt, hogy mennyivel tartoznak es 
mennyit űzessenek ? Tehát ha előbb felvilágusittatná- 
nnk, uaak akkor lehetne értelme és alapja ezen szigorít 
felhívásnak.)

* A debreceni jogakadémia .segély-egylete 
saját alaptőkéje gyarapítására, jövő év január 
10-én, a városi színház helyiségében zártkörű 
j c g á s z-b á 1 t rendez, melyre a a meghívók 
már legközelebb szétküldetnek. Budaházy Zol­

tán, egyl. és biz. elnök. Halinágyi Oszkár, biz. 
jegyző. Rickl Antal, bizot. alelnök. László 
Gyula, egyl. biz. pénztárnok. Balogh Gyula 
GergelyíFy .János Jármy Andor Juhász Antal 
Kepes Géza Kovács Endre Sárközy Pál Sepsy 
Dezső Szautay Géza Thót Emil Vastagh Fri­
gyes Vecsey Imre Risottsági tagok. Belépti-dij 
személyenként 2 frt. a páholyok iránt a kö­
vetkező árak mellett, u. in. alsó és közép pá­
holy 5 frt. családi páholy 7 frt. másodemeleti 
páholv 3 frt. külön rendelkezhetni a bálbizott­
sági irodában (czegléd-utcza 2 sz.) Minden 
páholyba menő egyénnek személy-jegy gyei is 
el kell látva lenni. Felülfiizetések köszönettel 
fogadtatván, hirlapilag nyugtáztatnak. Belépti- 
jegyek előre válthatók Szepessy Antal urdisz- 
mükereslíekésében, Szavukán Sándor ur, és 
Rótt testvér urak divattermében, a bál napján 
pedig a színházi pénztárnál. Kezdete 9 órakor.

* A hajtóvadászat nem valami nagyon 
dús eredményűvel végződött: esett 23 'nyúl s 
1 róka ; ez eredménytelenségre leginkább az 
vezette a társaságot, hogy első és második 
hajtás nagyon hosszan tartott; déli 1 óráig, 
ezen két hajtásban esett 7 nyúl; szóval a ké- 
születlenségét árulta el a rendezőség. A tár­
saság kissé lehangolt volt, az enthusiásmus 
hiányzott. Kedves Száki! bátyánk is itthon 
rekedt.

* Most tetszik meg. ki az igazi árva!
Két kis gyermek van a városi kórházban, gyer­
mekei azon szegény kerülőnének, kinek tete­
meit — mint lapunk régibb számában tudat­
tuk. — egy tengerikóróból alkotott pajtában 
találták fel. Az elhagyott árvákra sem isten, 
«cin ember nem gondol. Ha fájdalmas sóhaj­
tás kél az egek urához valamelyik szenvedő 
ajkáról; azt gondolja a gyermek, hogy még 
a halállal küzdő édes anyjának hallja kínos ver­
gődését. A haldoklónak lecsüggő hideg kezeit 
csókolva, a gyermeki szeretet hangján susogja : 
„édes anyáin !“ Városunk könyörületes szivü 
hölgyeit felkérjük, hogy gyermekeik által már 
nem viselt ruhákból ajándékoznának ezen me­
zítelen 3 éves leány, s 5 éves kis fiú számára 
egy pár darabot.

* Köszönetnyilvánítás. Midőn alólirott 
Debrecen városból eltávozva tovább folyta­

tom sanyarú bujdosásoinat, kötelességemnek 
érzem legmelegebb hálaköszönetemet nyil­
vánítani ki a nemes érzelmű magyar város 
nagy lelkű polgárainak különösen Gróf. Csáky 

; Alfonz, Wo Her és Hofj^uann Sz. urak nemkü- 
j lönben a „Debrecen“ szerkesztőségnek azon 
1 jóakarat» s fáradságot nem ösmerő buzga­
lomért. mellyel a sorsüldözte lengyel honfi 

• fölkarolták. S w i e r s k y Ziska lengyel
i menekült. (Kötelességünket tettük. Szer k.)
I * Hymen. Folyó hó 12-én vezeti oltár- 
I hoz Brand Ignác földbirtokos vámospércsi 
•lakos Leitner Márton szép és müveit leányátj 
Regina kisasszonyt.

(Gyászjelentés.)
Bjti^rhán^LásHM Mély fájdalommal 

tudatjuk forrón szeretett férjem, édes atyám 
— illetőleg testvérünk Kis Orbán Lászlónak 
élte 49-ik, házassága 16-ik évében, hosszas 
szenvedése után folyó de ez em bér hó 7-ik nap­
ján reggeli 4 órakor történt csendes halálát. 
A boldogoknak földi része, ugyan e hó 9-dik 
napján, délutáni 2 és fél órakor — a csapó- 
utcza 359. szám alatti háznál tartandó vallásos 
szertartás után, a czegléd-utczai sirkertben fog­
nak örök nyugalomra tétetni. Mely végtisztes- 
ségtételre a boldogultnak rokonait, kartársait, 
barátait s at. közönséget bánatos szívvel meghív­
juk. Debrecen, 1877. december 7. Dankó Anna 
özv. Kis Orbán Lászlóné ; fia Kis Orbán Já­
nos nevében is. Kis Orbán Károly ; Kis Orbán 
Julia Özv. Nagy Pálné ; Kis Orbán Imre; Kis 
Orbán Eszter Kovács Lnjosné.

* A debreczeni ügyvédikar f. é. decz. hó 
9-én délelőtt 11 órakor a kamara helyiségében 
értekezletet tart. Tárgy: a tisztujitási kül­
döttség jelentése.

* A nőtlen fiatalok által rendezendő 
táncmulatság folyó hó 14-én a „Korona“ ven­
déglő nagy termében fog megtartatni.

* Óvás. Értesülésünk szerint bizonyos 
Nagy Sándor nevű, volt tagtársunk, aki bok­
ros érdemeiért igazgatóságilag elbocsáttatott — 
igazgatónk nevében, ez idő szerinti távollétét 
felhasználva — valami gyűjtő ivet köröz a vá­
rosban. s ezzel egy állítólag beteg színésznő 
érdekében saját zsebe előnyére aknázza ki a 
jókiszemüek nagylelkűségét. Ha ez való, úgy

jogosítva. A 
nevében a

annak kijelentésével ajánljuk őt a n. é. kö­
zönség de kivált a rendőrség figyelmébe, —- 
hogy erre semmi alapon sinc 
helybeli szin társulat 
rendezők

* Öngyilkosság. Egy mester-utezán lakó, 
volt molnár mester tegnap reggel szobájában 
felakasztotta magát, Öngyilkosságának oka 
szomorú családi viszonyaiban rejlik, mennyiben
neje s gyermekei tőle elválva éltek.

* Ajánlat. Van szerencsém tudomására 
hozni a n. é, ipartársulatok, egyletek, testüle­
tek neve. hogy csinosan és újonnan berende­
zett termem mellék-szobával együtt hajlandó 
vagyok jutányos ár mellett átengedni. Egyúttal 
előre biztosíthatom a n. é. közöaséget, hogy 
jó magyar étkekkel és tiszta hamisítatlan bo­
rokkal olcsó áron szolgálandok. Tiszta és 
gyors kiszosgáltatásért felel Debreczenben dec. 
6. G o r o v y Adóit a Telegdi szálloda uj 
bérlője.

* Osman pasa gyűrűk kaphatók helybeli 
ékszerész Forgács Károlynál. A gyűrűk min- 
denikének kövében a török vezérek dombor­
mű arcképe látható.

* A „Budapesti Bazár“ czimü szépiro­
dalmi-divatlap előfizetési fölhívása van mai szá­
munkhoz mellékelve. Ez illustrált, pompás ki­
állítású női lapra, mely csaknem nélkülözhet- 
a müveit magyar családok körében, külön is

I felhívjuk t. olvasóink becses figyelmét. A „Bu­
dapesti Bazár“ minden számában 60—70
illustratióval fog megjelenni s úgy a gyönyö­
rűen színezett többalaku divatképek, mint a 
női kézimunka minden neméhez rajzolt illust- 
r átiók érdemes kim éri tő leírásokkal lesznek 
megmagyarázva; s igy mig divatrészében az 
Ízlést, takarékosságot terjeszti, — szépirodalmi 

j része kellemes, nemesen mulattató oivasiná- 
jnyokat fog hozni úgy a hazai, mint a külföldi 
Írók müveiből. Hogy a „Budapesti Bazár“ iro- 

í dalmi színvonalon álland, erről kezességet nyúj­
ítanak a lap munkatársainak előnyösen ismert 
nevei. A „Budapesti Bazárénak előfizetési ára 

1 negyedévre 2 frt 50 kr, félévre 5 frt. Az elő­
fizetési pénzek ily cziin alatt küldendők ; „Ki­
rály Jánosnak Budapesten, koronaherczeg-ut- 
czán, a szerviták házában.“

— Ki nyert ? A Bécs városi 18-ik álla^ 
jótékony czélra rendezett sorshúzásnál a

főnyeremények a következő számú sorsjegyek.
re estek: A 70,000 forintot a 198119 sz. ä 
30,000 frtot a 87369 sz. a 20,000 forintot a 
117886 SZ. a 10,000 frtot a 26179 számú 
jegy nyerte el.

sors-

Utolsó posta.
— A mi diadalunk! A muszkák men. 

újították támadásaikat a törökök ellen Kadi 
kőinél, azonban három órai véres harcz után 
a muszkák temérdek emberveszteséggel meg- 
verettek. A muszkák Plevna elöl csapataik 
egy részét már elvonták. Megijedtek attól, hogy 
mindig — mi győzünk!

— Szabad lábra helyezték Bartha 
Miklóst, a ki az erdélyi mozgalom foly­
tán önként jelentkezése után bezáratott.

DEBRECZZNI SZÍNHÁZ.
Vasárnap decz. 9-én adatik :
Ripacsos Pista dolmánya.
népszínmű dalokkal s táncai 3 fel,. 

Irta Rákossy Jenő.

Felelős szerkesztő :
SZATMÁRI KÁROLY.

(Szerkesztő lakása : kismesterotca 1385. sz. a.!

Az első debreczeni árverési intézetben 
kedden f. hó 1 í-kén következő tárgyak ke­
rülnek árverezésre, u. m. gyémánt és aranv 
ékszerek, arany és ezüst férfi és női órák. 
ezüstnemüek, kiszívott tajtpipák, revolverek, 
látcsövek, férfi és női ruhák, fehér asztal és 
ágynemüek, különféle rőfös és rövidáru czik- 
kek. mozsarak, vasalók, gyertyatartók sat. Az 
elárverelendő tárgyak jegyzéke az árverést 
megelőző vasárnap és hétfőn bárki által meg- 

! tekinthető. 475, 1—?.

T1V*:
oá j

Karácsom és újévi ajándéknak H

FORGÁCH KÁROLY
ékszerész

DEBEECZS1TBE1T,

özv. báró Jozsinezyné hafőpiac

Ajánlja a nagyérdemű 
szerelt üzletében található 1

közönségnek dúsait fel- 
igujabb üivatu

1 1 B

©

u. m. brillant, gyémánt karpereczek, broschok, függök^ gyű 
rük. medaillonok. férfi és női pecsét s karika gyűrűké * leg­
nagyobb választékban arany s ezüstből hosszú, kurta Ipezó­
kat. gyertyatartókat, kompott tálak, kanalak és keseke* úgy­
szintén kapható 6. s 12 személyre való evő 
igeu izlésteljesen összeállítva.

Minden darab hiteles próbával van el 
mindenféle javítások lehető iegjutányosabb 
készséggel ajánlkozik.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan

- ÁÁx z—.x

Titkos betegségek
és

l)oi Imjok

gvógyittatnak R I C 0 R D párisi egyetemi 
tanár egyedül biztos gyógy­

módja szerint,

B3T 1 @ B A
és azoknak tövei fájdalom 

kihúzatnak.
nélkül

"Weisz 0;yu.la,-
a budapesti császári és királyi katonai fő­
kórház volt osztály orvosa, kiérdemelt 

államvasuti és bányamű-orvos által. 
Lakik : Pia ez és Miklós utcza sarkáo 
levő Somogyi féle 2094. sz. a. házban.

114 91—100

alatt

eszköz

Sem haszoutalaa portéka,
hanem gyakorlati szilárd

karácsonyi ajándék
szintúgy fiuk. mint leányokszámára, közöttük több 
értékdarab is, az ^ ^ gyűjtemény
egésznek csekély^) J[, ()^peáll a következők-

W MENTSÉG
köhögés, rekedság. torokbajok és mindennemű nyálkásodás ellen a legbiztosabb és or­

vosi tekintélyek által a legajánlott.vbb gyógyszer egyedül :

Egger Codein-mell-czukorkái,
ara

1 berendezett bazár,
1 kis evő-készlet, kés, villa 

és kanál, fehéren ma­
radó fémből.

1 haladó vasúti vonat fém­
ből, intensiv síppal.

1 crömiivi iskola-ló (> la
Renz,) vezérszóra mozog 
s gyermekeknek igen ér­
dekes.

1 dominó-játék nagy s szép
1 nagy egyetemes képes­

könyv olvasási, irási és 
számvetési utasítások­
kal, rejtvények, versek 
és szép szinnyómatu ké­
pekkel.

1 kis cscda-kerék vagy 
élő-képek, nagyon mu- 
attató.

1 pianino elefántcsvnt- 
utánzat billentyűkkel, 
iskola és hangjegyekkel.

1 művészi
kivitelű

bői :
1 csatatér, oroszok és tö- j 

rökökkel s niozg. ágyuk- ! 
kai, minden fémből és 
finoman befestve.

1 patent-bábu, divathölgy 
leguj. divat szerint igen 
fin. öltözve, kalap és 
fátyollal.

15 karácsony-fa-gyertya- 
tartó nickel fémből s

15 karácsonyia-gyer- 
tyácska.

o ja páni lampion világi-

4 takaros bonhoninéres.
50 db brilüantkapocs gyors 

felaggatás végett s egy­
úttal díszül a fára.

15 visszasugárzó golyó szi­
li* jég és fantasie termény.

kapható eredeti papirtokban használati utasítással 25 kr., 50 kr. és 1 forintjával 
Mayer Sándor gyógyszertárában „a szent háromsághoz“ Esztergomban, valamint a
gyártónál

EGGER A-nál.
Budapest, Erzsébetrér 3. szám.

Kivonat a 12.000 bizonyítványból :
9785. szám Egger A. urnák Budapesten. Örömmel és lelkiismeretesen bizonyltom 

Codein-mell-czukorkái kitűnő jó hatását.
"V.

450. 3—6. az 50-ik gyalogezred karnagya.

karácsonyfa-angyal gazdag ananydiszi- ■ 
tésü plasztikai diszmü

Becs,
Szállítás az összi

raktára,
Kärntnerstrasse. Nr. 59.

beküldése va<
453. 1—6 

•y utánvét mellett.

rendkívüli újdonság.

Egy
lieu^er-znebórát

legfinomabb ezüst fedéllel, porezre igazítva, 3 évi 
jótállásra ingyen kap mindenki.

A csekély összeg beküldése mellett, vagy 5 
frt 50 kmyi utánvétel! összeggel, mint mely csak 
egyszerű munkadija a valódi finom Double-féle 
aranyóraláneznak és arany regulatornak, kapj
minden ki a legfinomabb henger-órát ingyen.

iíogy a t. olvasóknak meggyőződést szerez­
hessünk a felől, hogy ily kedvező alkalom magá­
nak egy előnyös, jól járó órát szerezhetni, még 
nem volt s nem is lesz, kéegük a próba-megrende­
lést megtenni.

Uraknak, hölgyek, leányok és fiuk számára 
minden nagyságban, mint ajándék tárgynak ajánl­
ható.
Cziin : Erste Wiener Taschenuhren Fabrik. Wien, 

Burgring 3.
440. 1—6.

Hölgyeknek fontos!
2Vi ft. pompás 80 cmt. hosszú s tömött 

■vaJód-i la.ajfonatole.
(Össze nem tévesztendő más hasonnemü ké­
szítményekkel), minden betét és minden legki­
sebb idegen anyag hozzákeverése nélkül, 
egyedül csak tiüztán mosott természetes em­
beri hosszú hajból a legdusabb színválaszték­
ban, ajánl különbözőb minőség mellett a leg­
olcsóbb eredeti árakon: 2.50, 3 frt, 3.50, 4 
frt egész ő forintig a legpompásabbak.

LÖWENBEIN J.,

első leghirnevesebb hajfonat- éa chignon-gyá- 
j ra Budapest, kis mező-utca 30. sz., l-s6 eme­

let, a terézvárosi templom közelében. 
Vidéki megrendelések a beküldött haj­

minta szerint utánvét mellett gyorsan és pontosan tel- 
j«sittetnek.

Haj fürtösetek (Loekenehignons) minden nagyság­
ét színben 2 frt 50 krtól egész 5 frtig 380 8—10

Hirdetmény.
A szatmári vasúti állomáshoz */4 órányira 

a Gombás nevű erdőn, 100 hold legnagyobb 
részben fiatal cserfáserdő összes faállománya 
eladó. — Értekezhetni levél által vagy szemé­
lyesen K. Nagy Károlylyal Szatmári nemes ut- 
oza 348 h. sz. alatt.

471. 1—3.

Eladó ház.
Nagy-H*tT»nutea elején két utcára néző 

1099. »orsiámu Valié» Antalnó-féle ház bel-és 
kültelkére! együtt »sabad rézből előny#» felté­
telek alatt eladó. Értekezlietni róla o»apóutca, 
361. sz. a. lakó ügyvéd NAGY FERENCZ-cel.

463. 2—3.

Eg-y teljes

karácsonyfa-disz
csak 3 frt o. é.

10 igen finom brilliant-refiex gyertyatartó,
gyenge és erős gyertyáknak való, igen szép 
cziráda.

10 bÜVÖS-gyertya egyszerre gyuló (meglepő.)
10 gyertyatartó nickelből.
10 milli-viaszgyertya, szagnélkül égő.
25 brillant-universaltartó. 468. 1—4.

4 aranyíabda-bonbonnier.
4 ff. japániai lámpa gyertyával, világításra.
1 csomag 50 horgocskával a fa gyors teli- 

i aggatására.
4 arany-brilliant-tárgy és bonbonniérek.

24 ábránd és jegeozes gyümölcs, golyó re­
flektor és transp. dió.

1 szálló karácsonyfa angyal, mozgó.
152 db. pakolással együtt csak 3 frt, 

duppla mennyiségű 5.50.

Csak Witte-nél
Bécs, Kärntnerstrasse 59.

I Küld késxpdnr., vagy utánvét mellett. — Ismét eladók­
nak irleengedós. 

Alhassérvbetegeknek j
Sturzenegger G., Herisan (Schweiz) sérvirja i
legjobban ajánltatik. Ezen ir nem tartalmaz ; 
semminemű ártalmas anyagokat, sőt a legtöbb . 
esetben idült sérveket, anyaméhelőeséseket tel­
jesen ki gyógyítja. Megszerezhető 5 márkáért 
tégelyekben, használati utasítás és meglepő bi-. 
zonyitványokkal úgy magánál Sturzenegger • 
Gottliebnál, valamint alanti raktárosoknál. Bu- \ 
dapesten: FORMAGYI, „a szűz Máriához“, 
czimzett gyógyszertárában. Temesvár : TAR-j 
CAY, a „segitő-boldogasszonyhoz“ címzett 
gyógyszertárában.

Bizonyítvány. Közvetítésem folytán az ön 
irta által már 21 egyén, ezek közt egy 72 
érés agg, nehéz tesi sérvéből kigyógyult. Mint 
lelkész, a közvetítéssel nem akartam tovább 
foglalkozni. Miután azonban több oldalról ez­
iránt sürgősen fölkérettem, úgy bátorkddom 
azon kérést intézni, hogy a mellékelt 15 írtért 
mindkétféle sérv-gyógyirból küldeni szívesked­
jék. Torontálmegye, Alberti, február 1876.

Kanten Mihály,
439- 3—4. leiké«.
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IIETALLWA AREN FABRIK

CONRÄETZ & REUTER
WIEN

Fabrik und Comptoir: IV., Weyringergasse 13.
Engros- und Detail-Verkauf zu Fabrikspreisen.

CHINASILBER UNTER GARANTIE.
P COiXRAETZ Jedes unserer Chinasilber-Fabrikate trägt neben- i

stehende Marke. g

-j CONRÄETZ Erste und älteste Fabriksir.arke dieser Branche in S
Oesterreich (seit 1847). ^

H C0NRAETZ Die mit dieser Marke versehenen Essbestecke werden um n 
2 Fünftel des Ankaufspreises zurückgekauft. ?

COiMtAETZ i ESSBESTECKE, |
TAFELSERVICE.

CONIiAETZ
s

Artikel für den Haushalt /

i COiXRAETZ Artikfl für llatfls, Restaurants nnd t’afibinser ^

j Unsere Niederlage befindet sich nicht mehr Rothenthurmstrasse 24, daher bitten wir j 
Aufträge direct an die Fabrik, WÍ6D; IV., WfiyrinQBPQSSSS l3 zu richten.

Illnstrirfe Preiscournnic gratis null frone«.

Titkos betegségek
különösen

férfi-tehetetlenség,
magömlések, hugycsöfolyások (maró befecsken­
dezés nélkül), hólyagbántalmak, bujakorósdaga- 
natok, bőrkiütések, ha még oly idültek is, to­
vábbá köszvény, fehérfolyás, hószámgörcsök 
a hivatásban! megzavarás nélkül a leggyöngé- 
debb módon, hasonszenvi szerek alkalmazása 
által bámulatosan gyors és gyökeres gyógyításra
találnak.

Sok ezer szerencsésen kigyógyult egyén kö­
szönő irata kézzelfoghatólag bizonyítja ezen 
gyógy-rendszer áldásosságát.

A gyógykezelés levél utján is történhetik. 
Gyógyszerek kívánatra megküldetnek.

Dr. Ernst L. Pesten, két-sas-uteza 24. 
Ugyanott kapható a hires mindenki számára nél­
külözhetetlen könyv: ,A Önsegély*, mely ok­
tatást ad a nemi viszonyokról, ifjúkori bűnökről, 
tehetetlenségről, stb. és ^biztos védszert tartalmaz 
ragályozás stb. ellen. (Ára 2 frt.)

E hasznos könyv bármely könyvkereskedés­
ben is kapható. 335. 3—?.

Pályázati hirdetés
ö méltósága gróf Forgách Kálmán Tisza- 

csegei gazdaságának gépészi állomására — kö­
vetkező javadalmakkal : lakás, — évi illetek 

I készpénzben 400 frt o. é., búza 8 hectoliter* 
rozs 14 hectoliter, árpa 8 hectoliter, kasa - 
hectoliter, kerti-bor 2/70 hectoliter, vagy 20 Irt 
válts ág, 13 köbméter puha-hasábfa, 2 hold 
tengeriföld szántva, tehén legeltetés 2 dara . 
1400 kilogramm sásos széna, 1400 kilogramm 
őszi-szalma, sertés legeltetés 6 darab.

Idegeneknek ha csépel: 1 kr. zsákjáéit.
Erre figyehnezők oklevelökkel, szolgálati 

jó bizonyítványaikkal ellátva — szerződhet s 
végett a! ól írottnál személyesen tartoznak niegje 
lenni, hol kötelességeikről is felvilágosítást 
nyerendnek.

Vasúti leszálási állomások Tisza-Cseg re 
Karczag, Debreczen, Nyék-hadbáza.

Reviczky Tamás,
urod. igasg*^*

1877. IX.

r' Előfizetési
Helybe» ei poatl

Kgj érrm 10 frt - 
Fél írre 5 ,

N.

Blőfiietéet péni e mieden koJ 
V K CR K Y HÁZ FOLUS| 

t)4rir*ntre |
Előfizethetni h|

TKLBGDl K. LAJOS «U ,Q I 
knnyTkere*kedée4b#o a

Kev4hijtt a

KUtt tulajdonol: a dibrscziBi fflggetlmégi párt Debrccem, 1877. Nyomatott Tiaxai Dániel örökftaei könyvnyomdájábaa.

A megbukott
— Gnzdai reminisl

I.) Késő ugyan üm 
mert a nemzeti és áll an 
legfőbb tényezője és jód 
és bankügy, fel van an 

De miután azon hl 
nemzet a felettünk url 
kának ma már ország^ 
sitett, s dogmává vált 
neriái és óriás hatalma j
— hacsak egészen tönl| 
gilag menni, — folytai 
inkább, mert saját képv 
szereplőink egy része 
zettől azt, hogy akár sí 
gi képessége lenne egf 
tika folytatására, s mii 
bukása után többen 
hogy a bankügy egy] 
domány, melyet mi el 
kos gazda-nemzet csal«
— nem árt, ha a meg! 
gondolunk, 3 igy egy na 
hogy minő nézetben vl 
e téren ?

Gondolkodjunk a 
mi okok vezéreltek . 
nemzeti bank felállítás

1. A nemzeti és i 
jog parancsoló szava.

2. Nemzetga/.dás^
Induljunk ki eze

Gg.
Azt mindenki tudj 

állam physiocrat, az am 
míves nemzetet képvísT 
csak az állam, hanem I 
nagy osztálya, mely a 
erejét, históriai alapjai 
kosok, földmives, ipari 
adósodva, annyira nj 
viszonyokkal küzd. ka 
pénzuralom manövrirot) 
ha heroic tts p éj 
nem segít raji 
túl; — azon jövedel 
nemzet a földbirtok, tj 
a mindig lejebb szállq 
lenség miatt lie tud vd 
netlenségben áll azon 
tőle első sorban az áU 
zarlása szükségei, az 
szüksége követel, mell 
szinleges eultnralis na 
főtték, melyek a par 1.3 
éveiben mutatkoztak, 
mányzók státusiéríiai 
rogált szerencsés viszi 

Ily körülmények! 
a legegyencscbh n'.onl 
népgyülésező néji akii 
zeten segítést első sol 
álló vámügy tárgyaié 

Várta azért, met| 
zett is Fáik az osztrl 
troubadoarja és neki 
fináncz capacitás a bj 
vevényes magas tndoi 
mely felette 
igazságos igl 
belődésnek, ésl 
ségének : tudja e népi 
sorsának egyik élőidJ 
tás is, hogy az ősszel 
gyekből quota szerinti 
több mennyiség, minta 
lám egy évi budge] 
nem is említve a sok|

É 1 e

i.
A gránátok »otétvii 

ték a nyitott csarnok ell 
^des narancs illat j'111 bl 
jén és érinté Ali pasa, 
lokát. De sötét arcza tel 
H hajoló rabszolganőket. I 
foglalva, hog\ köt ülte :tl 
bér tollú legyezőkkel litl
énekeseket, kik majd s«| 
majd kedveskedő, hizelgj 
tek tetszését megnyerni.£ 
merülve bámulta a pipe

*) A következő episod I
üőt valóságon »lapul, valamid 
Gjörgy sem feltalált nevek.
lajdonitják. hogy Ali pasa a 
te, a mely a lehetetlenség, hl 
radt volna, mivelhogy ezen 
lönben despotikus uralma al
mely nem kedve» zavarnak v
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